
1. Найти неопределенный интеграл: ׬
ଷ௫యା௫ାସ଺

ሺ௫ିଵሻమሺ௫మାଽሻ
 ݔ݀

Решение: 

Разложим подынтегральное выражение на простейшие дроби: 
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Приравняем числители и учтем, что коэффициенты при одинаковых степенях x, 
стоящие слева и справа должны совпадать: 

ݔሺܣ െ 1ሻሺݔଶ ൅ 9ሻ ൅ ଶݔሺܤ ൅ 9ሻ ൅ ሺݔܥ ൅ ݔሻሺܦ െ 1ሻଶ ൌ ଷݔ3 ൅ ݔ ൅ 46 

ଷݔሺܣ െ ଶݔ ൅ ݔ9 െ 9ሻ ൅ ଶݔሺܤ ൅ 9 ൅ ଷݔሺܥ െ ଶݔ2 ൅ ሻݔ ൅ ଶݔሺܦ െ ݔ2 ൅ 1ሻ ൌ 3ݔ3 ൅ ݔ ൅ 46 

ܣ :ଷݔ ൅ ܥ ൌ 3 
ܣଶ: െݔ ൅ ܤ െ ܥ2 ൅ ܦ ൌ 0 Решим систему уравнений  
ܣଵ: 9ݔ	 ൅ ܥ െ ܦ2 ൌ 1 Методом крамера 
ܣ଴: െ9ݔ ൅ ܤ9 ൅ ܦ ൌ 46 
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ܣ ൌ 0, ܤ ൌ 5, ܥ ൌ 3, ܦ ൌ 1.	следовательно, интеграл будет иметь вид: 
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2. Найти определенный интеграл: ׬ ሺݔଶ ൅ ݔ7 ൅ 12ሻ cos ݔ ݔ݀
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Решение: 
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Первое слагаемое берем 2 раза по частям, второе слагаемое 1 раз. 
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Ответ: െ24݊݅ݏ ൅ 4ݏ݋ܿ ൅ 7 ൎ 7.86  



3. Вычислить площади фигур, ограниченных графиками функций: 

ݕ ൌ ݔହݏ݋ܿ sinሺ2ݔሻ , ݕ ൌ 0, 0 ൑ ݔ ൑
ߨ
2

 

 Нам нужно найти площадь под графиком функции ݕ ൌ ݔହݏ݋ܿ sinሺ2ݔሻ. Снизу 
фигура ограничивается прямой y=0, что является осью оХ. Составим интеграл для 
нахождения площади: 
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4. Вычислить длины дуги кривой, заданной уравнением:  
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Решение: 
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Ответ:	ܮ ൌ 6ሺ√3 െ √2ሻ ൎ 1.9 

  



5. Найти интеграл дифференциального уравнения: ݕᇱ ൅ ݕ ൌ ,ଶݕݔ ሺ0ሻݕ ൌ 1 

Решение: 

Данное ДУ является уравнением Бернулли, избавимся от у в правой части, 

разделив уравнение на ݕଶ, далее  с помощью замены ݖ ൌ
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௬
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линейного ДУ первого порядка, которое решается методом вариации произвольной 
постоянной. 
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6. Найти интеграл дифференциального уравнения 
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Решение: 
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Второе слагаемое можно представить в виде 1 ∗  и заменить 1 как	,ݒ
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